3. feladatsor
Az angol nyelvit feladatok angolul adanddk be.

1. Mutassuk meg, hogy minden pozitiv racionalis szam felirhaté (nem feltétleniil kiillonb6z6)
primszamokbol képzett faktoridlisok szorzatainak héanyadosaként. Példéul,
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2. Alice and Bob play a game in which they take turns filling entries of an initially empty
2018 x 2018 matrix. Alice plays first. At each turn, a player chooses a real number and
places it in a vacant entry. The game ends when all the entries are filled. Alice wins if the
determinant of the resulting matrix is nonzero; Bob wins if it is zero. Which player has a
winning strategy?

3. Adott egy A pozitiv valés szam. Mik a ZZO:O 12 Ssszeg lehetséges értékei, ha xq, z1, Ta, . . .

olyan pozitiv valés szdmok lehetnek, melyekre ZZO:O T, = A7

4. Adott egy n-dimenziés kocka. Tekintsiik az Osszes olyan szakaszt, amely a kocka két
kiilonboz6 csicsat koti Ossze. Ezek a szakaszok hany kiillonb6z8 metszéspontot hataroznak
meg (nem szamolva a cstcsokat)?

5. Legyen f egy haromszor differencidlhatéo R — R fliggvény, amelynek legalabb 6t kiilonbo6zs
valos gyoke van. Bizonyitsuk be, hogy az f + 6f' + 12f"” + 8f"" fiiggvénynek legalabb két
kiilonb6z6 valds gyoke van.

SEGITSEG: Ha egy differencialhato fiiggvénynek legalabb k kiilonb6z6 valés gyoke van, akkor
a derivaltfiiggvényének legalabb k — 1 kiilonb6z6 valos gyoke van. (Miért?)

6. Egy szamkddos zaron 1-t6l 8-ig vannak a szamjegyek, és a kod haromjegyd. A zar meghi-
basodott, és azdta a kinyitdsahoz elég, ha a beiitott haromjegyd szam (legalabb) két helyen
megegyezik a valédi koddal. Ha nem tudjuk a valédi kédot, akkor legkevesebb hany harom-
jegyld szam kiprobalasa sziikséges ahhoz, hogy biztosan kinyiljon valamelyikre ez a hibés
zar?

MEGJECYZES: Példaul 64 proba elég: végigprobalhatjuk az 6sszes 1-essel kezd§d§ szamhar-
mast, és valamelyiknek az utolsé két jegye biztosan egybeesik a valédi kod utolso két jegyével.
Tovabbéa legalabb [512/22] = 24 proba sziikséges, ugyanis konnyen kiszamolhato, hogy egy
kiprobalt szamharmas 22 potenciélis kodot “tesztel” (22 olyan szamhérmas van, amellyel
legalabb két helyen megegyezik). A helyes valasz azonban szigortian 24 és 64 kozott van.



